

严格蔬菜“体检”开展专项整治 动员群众参与

# 荥阳编织食品安全网

本报讯(记者 史治国 通讯员 任学军 蒋士勤)“黄瓜和豆角经过检测发现农药残留不超标,俺吃起来就踏实多了。”李大娘掂着刚在市场买到的蔬菜连声说好。6月17日一大早,荥阳市兴华市场旁手提蔬菜的大爷大妈排起了长队,跟李大娘一样在等着为自己所买的蔬菜进行“体检”。“健全食品溯源和检测机制,在城乡集贸市场建立完善食品检测网,是荥阳市2015年确定的民生实事中关于食品安全的一项重要重要目标任务。我们开展‘你买菜,我检测’活动,就是为了推动城

乡食品检测点建设,让老百姓买菜吃菜更放心。”荥阳市食药局局长赵卫华说。

食品安全事关人民群众的身体、生命健康。为此,荥阳市政府连续三年把此项工作列入民生实事和重点工作,投入大量的人力物力,利用网格管理平台优势,从食品生产到加工再到消费,探索实行食品安全的全链条监督管理。

荥阳持证食品生产经营单位达到4522家,工商食品经营企业2450家,餐饮服务单位1436家,质检食品生产加工企业56家,药械企业

507家,另外还有遍布城乡的食品小摊点和食品加工小作坊。要保证食品安全,就要从这里入手。荥阳组织全市网格下沉人员、食品执法人员、食品安全协管员等人员逐一进行“走访”,从田间地头一直摸排到酒店餐桌,建立翔实的食品企业信息台账。同时,深入城乡接合部、旅游景区、建筑工地、学校及周边地区等人口密集区域进行摸底,掌握第一手数据,同食品企业、经营商户、市民群众谈心,向群众征求意见,排查食品安全问题。

除此以外,荥阳还组织公安、

农业、质检、工商等部门联合行动,以重点区域、敏感问题、薄弱环节为切入点,开展食品安全专项整治行动。农业部门加强种植环节监管,进一步控制源头污染。畜牧、商贸部门加强养殖环节监管,开展肉及肉制品检查执法专项活动。质监部门加强生产加工环节食品安全监管,敦促全市食品生产企业开展自查、抽检、受理、消费投诉等工作。工商部门加强流通环节食品安全监管,检查流通环节各类食品经营者两万余户次,查处食品案件36起。食药局加强餐饮服务环节食品安全

监管,开展重点时段、重点区域、重点品种专项整治,全年立案107起,向公安机关移交案件5起。

群众参与也是保证食品安全的重要环节。荥阳市利用“3·15”、“食品安全周”、“食品安全六进”等重大活动强化宣传,让食品安全消费意识深入人心、家喻户晓,加固群众自我防范“防火墙”。开通12331食品安全举报电话,落实财政专项奖励资金,聘请专业机构对群众反映强烈的12类80余种食品开展抽样检测,调动社会各界参与的积极性,促进群防群治、联防联控、社会共治工作格局。

## 新郑城市生态水系建设全面铺开

本报讯(记者 高凯 通讯员 刘冬)近日记者从新郑市了解到,随着该市河道综合治理、生态水系建设工程全面铺开,该市已累计完成河道治理31公里,城市水系的生态美开始逐渐呈现。

据了解,新郑市实施河道综合治理、生态水系建设旨在进一步提升城市的品位和改善群众的生活质量。近两年来,按照有关规划和要求,该市水务部门投入大量人力、物力和资金,持续对河道进行治理,截至目前,已完成河道综合治理31公里,治理面积超过10平方公里,并成功打造出黄河、双泊河、七里河、暖泉河“四条生态水系”及精心建设了黄河、双泊河、七里河、暖泉河、连河为辅助的“一轴、两带、四片区”的城市生态水系布局,形成了“水清河畅、岸绿景美”的滨河生态水系,受到了辖区群众和外地客商的一致好评。

通过河道综合治理和生态水系建设,当地还逐步形成了市民公园、城市休闲区、生态湿地、生活漫步区、滨水运动区的“五大功能区”,不仅可以满足市民集会、休闲、娱乐等需求,也有效提升了城市的形象和品位。

此外,在河道综合治理和城市生态水系建设过程中,河道被进一步疏通,也大大提高了当地的防洪能力。



## 荥阳发现一棵古侧柏王

本报讯(记者 史治国 通讯员 郭亚南 李晓强 文/图)6月17日,荥阳市林业局在古树名木摸底调查中发现一棵树龄400年以上、树高16米、胸径1.35米的侧柏王,位于广武镇后王村三组(如图)。

侧柏是国家二级保护植物,柏科常绿乔木,生长缓慢,高度一般15-20米。侧柏是优良的园林绿化树种,木质坚硬,中、细致,有香气,耐腐力强,多用于建筑、家具等,种子、根、叶和皮皆可入药。侧柏的寿命很长,且即使在中国西部和北部的干冷气候中也能四季常青,因此常被种植在寺院中,很多古侧柏的树龄达数百年。

据统计,荥阳市登记在册古树名木188株,其中,国家一级保护古树(500年以上)34株,国家二级保护古树(300~499年)66株,国家三级保护古树(100~299年)88株。

## 新密出版《刘寨·刘氏族谱》

本报讯(记者 张立 通讯员 刘学艺)新密市刘氏宗亲联谊会组织编辑的《刘寨·刘氏族谱》,历经两年多时间的艰辛工作于日前出版。

族谱,又称家谱、家乘和祖谱等,是我国传统文化的重要组成部分。该书是山西洪洞迁密刘氏先祖刘松、刘桂后裔的一部奋斗史、辉煌史和发展史。自洪洞迁密600多年来,由刘寨迁出的刘氏后裔遍及全国各地,约50000口人。

《刘寨·刘氏族谱》分上、下两卷,主要记录先祖刘松和刘桂两大祖系的迁徙分布、繁衍生息、世系排列、文化胜迹和人物展示等方面的演变和发展概况。该书设置卷首、族源、世系、文化、人物、大事记和附录等七个部分。

## 省稀有血型协会巩义分会成立

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 张冬杰)昨日,记者从巩义市卫生局了解到,河南省稀有血型协会巩义分会日前成立,巩义稀有血型人群终于有了自己的“家”。

记者了解到,RH血型在我国99%以上是RH阳性,RH阴性血型即被称为稀有血型,又被形象地称为“熊猫血”,这也造成稀有血型人群的临床用血配型工作十分困难。为改变这一现状,巩义市日前成立了河南省稀有血型协会巩义分会,截至目前,已筛查登记稀有血型会员近200人。巩义市卫生局相关负责人表示,省稀有血型协会巩义分会的成立将能更好地保障了巩义市稀有血型患者的临床用血,为RH稀有血型者搭建了一个自救互助和交流的平台。

## 荥阳调整夏季公交线路

本报讯(记者 史治国)昨日记者从荥阳获悉,随着夏季来临,荥阳市公交公司统筹协调,从6月17日起,在市区8条公交线路通过缩短发车间隔、延长运营时间的方式,为市民群众提供更加舒适、方便、快捷的公交服务。

缩短公交车的发车间隔,提高发车密度,增加营运班次。市区公交线路,2路、3路等公交线路的公交车,车辆发车间隔由原来的5-10分钟一班,调整为4-7分钟一班。调整后,平均每辆车每天将增加6班次,8条线路班次将由原来的每日1316个增加至1880个。

其次延长车辆的运营时间。晚班在原来的收车时间晚7:30-8:00基础上,向后延长半小时再收车,调整为8:00-8:30收车,使乘客夜晚出行更方便。

该公司还增加6路公交车数量。在两台车运营的基础上,又增加了4辆纯电动公交车。

## 助山区农民脱贫致富

# 新郑加快实施“杏福时光”项目

本报讯(记者 高凯 通讯员 朱少奇)近日,记者从新郑市了解到,该市2015年贫困山区特色经济“杏福时光”项目工程正有序推进。整个项目建成后,将有助于贫困山区挖掘经济效益、社会效益、生态效益,并带动当地群众增收。

据了解,“杏福时光”项目实施地点位于新郑具茨山国家森林公园,得名于杏树种植广泛。按照《郑州市扶贫攻坚发展规划》意见,该项目将重点发展创意文化、生态文化、农业特色旅游,并通过寻根祭祖、多彩梯田艺术产业区、石刻岩画研赏区等区域建设,努力把具茨山景区开发建设成以弘扬黄帝文化为主脉,以生态农业生产为基底,以服务城

市为诉求,集旅游观光、休闲度假、康体疗养、会议培训等功能为一体的国家级生态文化旅游区、国家4A级旅游景区、国家乡村旅游示范区,最终使其成为中华儿女的“心灵故乡”。

“杏福时光”项目2014-2016年的近期计划投资为1.5亿元,将主要用于道路、停车场、景点造林等基础设施建设,同时以具茨山国家森林公园车行道及步道为基本路网体系,逐步建成连接景点、乡镇、高速公路的山区路网。

实施“杏福时光”项目,具茨山山区群众将直接获益。据了解,具茨山山区小杂粮种植面积较广,达2500多亩,由于交通限制,村民们往往是丰产不丰收。“杏福时光”项目启动后,区域内柿

树行、史桐、青岗庙等贫困村,获投资6200万元,其中,上级财政扶贫资金2000万元,主要用于道路、停车场及附属工程建设,将有效改善交通道路环境;当地还根据项目实施的情况,重点进行经济效益综合开发,鼓励住宿、餐饮、特色农产品、手工艺品等行业发展,以引导群众增收致富;项目区域还非常重视对外交流和信息传播,目的是快速提升区域内农家特色旅游的知名度和影响力。

在进行多方面经济效益开发的同时,当地还重点为涵养水源、水土保持、森林保肥、生物多样性保护等提供支持,确保山区发展、群众增收的同时,生态环境得到有效保护。

## 巩义集中整治物业服务

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 刘俊峰)昨日,记者从巩义市物价局了解到,自6月份以来,该市物价局采取4项措施,集中整治物业服务收费突出问题,遏制乱收费行为。

巩义市物价局从物业服务收费政策宣传入手,深入各个小区做好物业服务收费政策解释工作。为了开展好物业服务收费专项检查,物价局集中3个月时间就物业服务收费问题进行暗访调查,通过投诉举报、实地了解等途径,广泛搜集线索证据,对违反政策、自立项目收费,情节严重的从重处罚,对涉及价格违法行为拒不整改、屡查屡犯的坚决从重查处。目前在市物价局的督促下,恒兴花园、家属园等小区物业已退还业主39万多元违规收费。此外,还强化“12358”价格举报案件办理,确保全天候畅通,认真受理群众对物业服务问题的投诉举报,同时,定期汇总“市长信箱”、“市长热线电话”、“心连心”等价格投诉举报信息,积极应对群众诉求,维护其合法权益。

## 中牟大孟镇力促辖区环境优化

本报讯(记者 卢文军 通讯员 朱金伟 刘明豪)“项目入驻大孟镇后,大孟镇党委政府把营造良好环境、服务项目建设作为自己分内的事,让我们入驻项目推进十分顺利。”昨日,宏盛集团项目方负责人这样告诉记者。

今年以来,中牟县大孟镇纪委紧紧围绕“融入都市、服务项目、建设家园、共享发展”的工作主线,亮出监督、制度、效能“三把剑”,强抓落实,营造良好的项目建设环境,为加快经济建设和新型城镇化建设提供了有力保障。

大孟镇纪委立足项目建设环境优化,加大重大项目、重点工程的专项督查力度,把项目环境优化列为镇村干部绩效考核主要内容,目标任务明确到工作区、行政村和职能站所,今年以来,大孟镇解决项目建设遗留问题13件。

针对少数机关站所办存在门难进、脸难看、话难听、事难办现象,大孟镇纪委把优化发展环境与机关效能建设相结合,严格推行“一站式”服务。同时,严肃查处严重阻碍项目建设的违纪案件,特别是对强揽工程、强买强卖、强装强卸的违纪违法问题,从重从快从严查办。截至目前,镇纪委共受理案件2件,及时办结2件,给予党政纪处分5人,进一步净化了项目建设环境。

## 新郑“三道关卡”严控干部因私出国(境)

本报讯(记者 高凯 通讯员 刘象乾 高二猛)近日,记者从新郑市了解到,为严格辖区科级干部出国(境)审查,该市专门设立“三道关卡”,以进一步加强因私出国(境)方面的管理。

据了解,这“三道关卡”分别是严把信息核实关,严把范围控制关,严把清缴落实关。严把信息核实关是结合科级干部个人有关事项报告表,对年龄、工龄、党龄、学历、工作经历、干部身份等信息进行采集,并对照科级干部名册,重点排查干部名字、出生日期等信息不一致的情况,确保录入数据“零误差”;严把范围控制关是对该科级干部,按在职、退休类别分类录入,对缺失信息的,要求单位及时完善上报,并对职务变化、调整的干部进行数据库信息更新,确保数据库中的人员信息准确无误。

值得一提的是,更新后的数据与新郑市、郑州市公安局出入境管理部门的科级干部出国(境)信息是一致的,准确率将达到100%;严把清缴落实关是结合公安部门反馈的出国(境)信息,对科级干部持有因私出国(境)证件的,采取“部门催缴、组织劝缴、强制清缴”等方式,进行追缴和跟踪落实。对拒不上交证件的,责令本人限期上交,写出书面检查,并在2年内暂停其因私、因公出国(境)政审工作。

## 新密专项督查网格化工作

本报讯(记者 张立 通讯员 薛妍娜)为推动2015年工作更好开展,有效促进“四项基本制度”落实,近日,新密市长效办对全市各乡(镇)、街道办事处网格化管理工作情况开展全面内部督查。

此次督查为期三天,采取普查、抽查相结合,实地查看和电话查询相结合,特定领域与一般领域相结合等方式,既查看了硬件建设,又查看了履职情况。对各网格内的石子厂、药店、液化气加气点、熟食店、诊所、大型娱乐设施、网吧等重点场所进行随机暗访,查看是否证件齐全,是否设施完善。对各乡(镇)办二、三级网格的建设、二、三级网格长工作开展情况及市直属单位下沉人员履职情况进行明察,重点对各网格内联席会议召开情况、进行联合执法的情况及各三级网格平台运行进行检查。督查共抽查了18个乡(镇)、街道办事处的110个村(社区)、220个村民组,二、三级网格长395人次,下沉人员721人次。



文明河南 端午 特殊群体受关怀 端午佳节送粽子

本报讯(记者 卢文军 通讯员 邢小玲 文/图)“这么热的天,你们还惦记着我们,真是太谢谢了!”昨日上午,中牟县东风路街道五里岗村低保户赵刘旺,一边接过政协委员送来的夏凉被、粽子等慰问品,一边紧紧地拉着政协委员的手,表达感激之情。

赵刘旺今年62岁,早年结婚并育有一女,妻子因病早已离世,女儿出嫁,赵刘旺与90多岁的母亲相依为命,生活艰难。东风路街道政协委员看到赵刘旺母子房不遮风,衣衫破旧,家徒四壁,生活困顿,纷纷表示要与赵刘旺结成穷亲戚,时常看望,能帮则帮。

在端午节来临之际,政协东风路街道工委组织辖区部分政协委员筹集资金,购买粽子6箱、夏凉被20条以及书包、袜子、水杯等生活用品,看望、慰问街道敬老院的老人和辖区孤儿、孤寡老人、残疾人等,为他们送去节日问候。

图为政协委员慰问困难群众。



本报讯(记者 史治国 通讯员 牛栋梁 文/图)6月17日,荥阳市京城办事处会同市消防队在冯寨村老人安置区举行消防安全演练,现场讲解消防安全知识、紧急疏散和逃生自救技能。

随后,荥阳市消防工作人员对安置区内安全员逐一进行灭火器应用培训,让他们能够正确掌握灭火器材

使用方法,现场模拟火灾场景,检验安全员正确使用灭火器材能力(如图)。老人们在安全员的组织下,安全有序撤离至安全区域。

记者了解到,安全生产月活动开展以来,京城路街道安全教育活动已在辖区重点企业、人员密集场所持续开展。

让老人学会自救 消防演练